



Amint nem tudunk a T. Házról...

— Tessék csak felmenni itt a jobboldali lépcsőn, a félemeletnél balra fordulni, aztán előre menni, megint jobbra fordulni, aztán a kiszögellésnél ismét balra, pár lépés előre, megint jobbra. Az első ajtónál ki van írva: „Könyvtár”. Ott tessék bemenni.

Ezzel a szűkebb, barátságos, mint szemléltető útbaigazítással látja el a portás az érdeklődőt, aki a tisztelt Ház könyvtárába akar eljutni

Nos, a képviselőház könyvtára a Kossuth Lajos-térre néző fronton van, a félemeleten, hatalmas termek, tűzbiztos vasállványokkal, amelyek roskadoznak a gyönyörű, bőrbé kötött könyvek alatt. Százötvenezer kötet könyv sorakozik egymás mellett, tudományosan, szakmák szerint, csoportosítva. Micsoda ropant mennyiségű betűbe meredve gondolat ez a százötvenezer kötet! A világ bármelyik tudományos intézete büszke lehetne rá, angol, német, francia, olasz, szláv, spanyol és ahány nemzete van még a világnak, annyiféle nyelven írott könyv van itt felhalmozva.

A képviselőház könyvtára azonban még mindig, sőt évenként több ezer kötettel gyarapodik. Leszámítva a magyar nyelven megjelenő könyveket, amelyek „köteles példányként” kerülnek a parlament könyvtárába, évenként háromezer kötet idegen nyelvű könyvet vásárolnak. Tizenkét-tizenháromezer pengő költenek könyvekre. A könyvtár költségvetése a könyvközpont sem hanyagolja el, 4000 pengő vándorol évenként a könyvkötő iparművészek zsebébe.

163 folyóirat

A képviselőház könyvtárának több osztálya van, amelyek közül legérdekesebb a folyóirat-

osztály. Százhatvanhárom folyóiratra fizetnek elő, amelyeket évfolyamokként összegyűjtve és tárgykör szerint csoportosítva, bocsátanak az olvasók rendelkezésére. A legnagyobb mennyiséget természetesen a magyar folyóiratok képviselik. Csonka-Magyarország területéről 84 szakfolyóiratra fizet elő a könyvtár. A megszállott területek magyarságának szellemi termékeit sem hanyagolják el: husz folyóiratot járatnak innen. Németországból és Ausztriából 33-at, Angliából 12-öt, Franciaországból 11-et, Olaszországból 3-at.

Ennek a hatalmas anyagnak a rendezéséhez nem elég egy ember, sem kettő. Kilenc tisztviselő csoportosítja, rendezgeti a folyóiratokat és könyveket. Öt altiszt segít nekik. A könyvtár tisztviselőinek azonban nemcsak az a feladatuk, hogy a könyveket rendezgessék, sokkal fontosabb, hogy — olvassanak. Nincs olyan tudományos munka, regény, vagy cikk a könyvtárban, amelyet a könyvtárnokok ne ismernének. Erre elsősorban azért van szükség, hogy a könyvtárt tudományos és gyakorlati követelményeknek megfelelően rendezzék, de azért is, hogy az érdeklődőknek gyorsan és pontosan kimerítő felvilágosítással szolgáljanak.

A képviselők, akik a könyvtárakat látogatják, nemcsak könyvet kölcsönözni jönnek, hanem tanácsot is kérnek. A lelkiismeretes képviselő, mielőtt felszólal, pontosan utána néz mindennek s első útja a könyvtárba vezet. Ott megkéri a szakkönyvtárost, hogy állítsa össze a szükséges szakirodalmat. Pillanatok alatt hatalmas könyvhalmaz terem előtte s akár nyomban megkezdheti a buvárkodást.

Nem minden képviselő látogatja a könyvtárt

Tévedés volna azonban azt hinni, hogy a képviselőháznak minden tagja látogatja a könyvtárt. Szó sincs róla. A könyvtár igazgatója pontosan statisztikát készít minden hónapban a látogatókról. Ez év januárjában például 102 képviselő és 22 felsőházi tag fordult meg a könyvtárban. Februárban és márciusban fellendült a könyvtár konjunktúrája, 130, illetve 135 képviselő és 27, illetve 30 felsőházi tag kért könyvet. Áprilisban — a husvétli szünet miatt — már csak 78, illetve 14, májusban — miután komoly birtokpolitikai javaslatokat tárgyalt a Ház, — a látogatók száma hirtelen felerőskedett 158-ra.

A könyvtár tisztviselői nemcsak számszerű statisztikát vezetnek a könyvtár életéről, hanem igen érdekes, jellemző megfigyeléseket is tesznek. A látogatókat általában három csoportba sorozzák. Az egyik csoport a tudományosan buvárkodók kategóriája. Ezek tudják, mit akarnak. Pontosán kidolgozott programmal jönnek a könyvtárba, rendszerint egy nagy témakör egész irodalma iránt érdeklődnek. Így készülnek azok a beszédek, amelyekről politikai körökben azt mondják: „nagy hatásuk volt”.

Az olvasók második csoportjaként figyelték meg azokat a képviselőket, akik az általános műveltség körébe eső munkákat kölcsönzik. Ezek nagyon szeretik az utóbbi években fellendült memoár-irodalmat. Nem elmélyülő politikusok ők, inkább jó debatterek, akik könnyű eleganciával, adomákkal felvértezve állnak ki a politikai porondra. A harmadik csoport az adatkérők csapata. Ezek, mielőtt felszólalnak, lerohannak a könyvtárba és adj uram, de rögtön közmondás alapján sürgősen érdeklődnek, hogy ezt és ezt a jogviszonyt, életviszonyt milyen törvény mikor és hogyan szabályozta. De nem érik be csupán a hazai törvénytárral, meg kell nekik azt is mondani, hogy a külföldi államok törvényhozása hogyan szabályozta a kérdést. Sőt idézeteket kérnek — a nagyobb hatás kedvéért — Cicóról, Vergiliuszról és Tacitusból. A könyvtártisztek természetesen készségesen állanak rendelkezésre, pillanatok alatt megtöltik az érdeklődő hontaya fejét és aktatászkáját, aki ezután fenn az ülésteremben, törvénycikkkel, külföldi példákkal egy hadakozik, mintha

legalább is ismerné, elolvasta volna és bírná az egész vitaanyagot. Itt van aztán a másik magyarázata annak, hogy a könyvtárosoknak miért kell olvasniuk olyan rengetegot.

A legszorgalmasabb könyvtárlátogatók

Kik látogatják a könyvtárt? A könyvtári statisztika szerint a konyatyáknak mindössze 60 százaléka. A régi idők leggyakoribb vendége gróf Apponyi Albert és gróf Tisza István voltak. Gróf Andrássy Gyula ritkán ment a könyvtárba, nem azért, mintha nem érdekelte volna az irodalom. Gróf Andrássy Gyulának ugyanis budai palotájában és vidéki kastélyában hatalmas, modern könyvtára volt. Gróf Apponyi Albert ezzel szemben majd minden héten megfordult ott és hangyaszorgalommal lepezigatott, jegyezgetett a börtökkel védett foliánsok között. Amikor 1930 tavaszán Egyiptomba utazott, hetekre menő tudományos munkával készítette elő ezt az utat. Összeállította magának az egyiptomi történet, politikai és vallástudomány teljes irodalmát, feldolgozta és csak azután vágott neki az utának, amelyről pompás, élvezetes cikkeiben számolt be nemcsak a magyar közönségnek, hanem az egész művelt világnak, angol és német nyelven. Ennek a szorgos könyvtári munkának köszönhetjük, hogy gróf Apponyi Albert olyan eleven színekkel mutatta be az olvasóknak a fáraók országának régi és új világát. Ugyanigy tett népszövetségi tárgyalásai előtt is.

Gróf Tisza István szintén hetenkint járt a könyvtárban. A mostani képviselők közül az olvasás tekintetében gróf Eszterházy Móric vezet. Különösen közigazgatási és pénzügyi szakmunkák iránt érdeklődik. Nincs a Ház könyvtárában olyan munka, amit gróf Esterházy Móric ebben a tárgykörben nem ismerne. A könyvtár természetesen lelkiismeretesen gondoskodik róla, hogy a világ könyvtácaim megjelenő minden pénzügyi szakmunka meglegyen és az új szerzeményről azonnal értesítik a volt miniszterelnököt. Rajta kívül Szinyei-Merse Jenő tökéletesen ismeri a pedagógiával kapcsolatos irodalmat. Huszár Mihály pedagógiai és egyházi műveket olvas, szorgalmas látogató még Karafűh Jenő és Ru-

ELELMISZEREK

3 kg Ogg liszt	-88	10 dk pörköltkávé	-66
1 kg 2 tojásos tarhonya	-66	1/2 kg trappista sajt (féslevány)	-48
1 kg 2 tojásos levestészta	-77	1/4 kg juhtúró	-33
1 kg fényezettlen rizs	-66	1 kg téli szalám	3.18
1 kg MDCs. Malátakávé	-44	1 kg szalámi <small>csaba módra</small>	2.60
1/2 MDCs. Kakaó	-66	1/2 kg Citrom vagy narancsszű szörp (üvegbetét 16 fillér)	88
1/2 kg MDCs Csokoládé	-88	1/2 kg málnaszörp <small>kimérve</small>	80
1/2 kg Mazola	-66	2 liter Ecet 6 (demijon-betét 60 f.)	-62
1/4 kg <small>édes nemes</small> paprika	-55		



HÁZTARTÁSI CIKKEK

Olcsóbb lett a 30%-os másodrendű szappan, 2 kg -94

A színszappan kg-ja -77

100 üveg befőtt elkészítéséhez

8 iv befőzőhártya - }
100 drb gumigyűrű - } -94
100 drb címke - }

10 iv pergamentpapír - }
100 darab címke - } -88
1 gombolyag zsinég - }

Elelmiszerek, háztartási cikkek szállítása utánvétellel, a portó és doboz felszámítása mellett

DIVATCSARNOK

RAKÓCZI-UT 72-74



Kovszky Lajos. A felsőházból gróf Bethlen Pál, gróf Teleki Pál, gróf Majláth György és Szeberényi József a mindennapos vendégek. A könyvtár az ország bármely részéből megközelíthető. Nem kell külön Pestre jönni köny-

vet kölcsönözni, elég egy levelezőlapot írni és postafordultával elküldik a kért köteteket. A legszorgalmasabb vidéki olvasója a könyvtárnak háro Roszner István, aki a közgazdasági és mezőgazdasági irodalomban buvárkodik.

A család regényét olvas

Regényt olvas-e tisztelt Ház? A könyvtár adatai szerint a regénytárt leginkább a képviselők hozzátartozói kölcsönzik.

Érdekes, hogy a képviselőház tagjai többet forgolódnak a könyvtárban, mint a felsőháziak. Ennek oka részben abban rejlik, hogy a felsőházi tagok nagyrészenek saját könyvtára van. A háboru előtti időket a mostanival összehasonlítva, meg kell állapítani, hogy a könyvtár forgalma 1920 óta állandóan emelkedik. Ezt részben azzal magyarázhatjuk, hogy a könyvek, különösen a külföldi könyvek, nagyon drágák.

De hagyjuk el a könyvtárt. Menjünk fel az első emeletre, rójjuk végig ott a folyosókat.

— Mit ülsz itt, mit szomorkodol? — hallottuk sokszor ezt a kérdést. Az öregek intézték a fiatalokhoz.

— Édes bályán, szégyen ide, szégyen oda, bevalom neked, drukkolok.

— Talán csak nem iratkoztál fel szónoknak?

— Bár ne tettem volna. Most itt a baj. A szívem egészen a torkomban kalapál, annyira izgatott vagyok.

— Sebalj, öcsém, ha csak ez a baj, ezen könnyű segíteni — és máris karon fogja a fiatal kezdő honatyát és viszi, vezető, gyámolítja a folyosó kaoskaringós útján. Végre elérnek egy ajtóhoz, amelyre ki van írva: Orvos.

— Menj be ide, öcsém, szépen, ne remégl, nem vágják le a füledet. Panaszold el fájdalmadat az orvos bácsinak és kérj írt nagy bájodra.

Másik barátunk arról panaszodik, hogy rekedt. Pedig fel kellene szólalnia. Eppen olyan témáról vitatkoznak, amely direkt fesszik a kerületnek. Erre is van orvoság a kórházaszobában. A fehér asztalra sorba oda vannak téve az inhaláló-készülékek.

— Tessék parancsolni, eléje ülni és beszívni a mentholos levegőt.

Az inhaláló-készülék legsűrűbb kundsajtjai a viharosok derék, nagyhangú tagjai. Nagy viharok idején egymás után szaladnak be az

Wacha János

kalaposmester

BUDAPEST, Muzeum-körut 43

Alapítva: 1845-ben. Telefon. 840-07

Divat- és papikalap nagy választékban

orvoszobába egy szippantás mentholos levegőre, kis torokfecskekezelésre és gégekezelésre. Aztán vissza az ülésterembe, annál hangosabban...

A képviselőház orvosszobája tulajdonképpen egy ujságírói ötlet következménye. Századfordulókor egy fiatal vidéki orvos, aki a kis alföldi faluban nem tudott megélni, feljött Pestre és beállt az egyik napilaphoz parlamenti tudósítónak. A politika már abban az időben sem volt valami jámbor foglalkozás, sőt 1904 december 13-án összetörték az ülésterem padjait, asztalait és egykori fényképek tanúsága szerint valóságos diadalt ülték a romok felett. Ekkor jelentkezett dr. Alföldi Béla és résziesítette elsősegélyben a sebesülteket. Azután már csak kötszersze ládával járt be a Házba és nem volt nap, hogy ne akadna valami tennivalója. Amikor aztán 1907-ben Justh Gyula lett a házelnök, Alföldy Bélát hívta meg a költségtérben rendezesített orvosi állás betöltésére. Az orvosi munkakör azóta állandóan bővül. Nemcsak a képviselők házi egészségügyi látogatást látja el, hanem órá bizták a Ház 312 tisztviselőjének és alkalmazottjának egészségügyi látogatást is.

b. j.

Angliából behozott szöveteinkből készítünk

divatöltényt legfinomabb kivitelben 20 pengő havi törlesztésre, áraink meglepően olcsók. **KEREKES ÉS VAJNA** elsőrendű uriszabók, Erzsébet-körut 22